2007年广东省高考模拟题

命题人：中山市小榄中学理科备课组

审题人：中山市小榄中学 兰小和

一、选择题：（每小题5分，共40分）

1、已知全集U=R，集合
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2、复数
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3、如果圆锥的高和底面直径都等于a，则该圆锥的体积为（       ）
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4、一个容量为20的样本数据分组后，组距与频率如下：（10，20），2；（20，30），3；（30，40），4；（40，50），5；（50，60），4；（60，70），2。则样本在区间
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上的频率是（    ）

A、0.20        B、0.25        C、0.50          D、0.70

5、从10名女生和5名男生中选出6名组成课外学习小组，如果按性别比例分层抽样，则组成此课外学习小组的概率是（     ）
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6、已知二次函数
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，当n依次取1，2，3，4，…，k时，其图象在x轴上截得的线段长度的总和为（    ）
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7、曲线与直线有两个公共点时，实数k的取值范围是（    ）
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8、设函数
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二、填空题：（每小题5分，共30分）
9、曲线
[image: image34.wmf]3

1

yxx

=++

在点
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处的切线方程为___________________。
10、已知
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的展开式中各项系数的和是128，则展开式中
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11、若非零向量
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13、设函数
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14、以下三题任选做一题：

（1）设
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（2）曲线
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（3）如图，AB，CD是⊙O的两条弦，它们相交于P，连结AD，BD。已知AD=BD=4，PC=6，那么CD的长为__________________。

三、解答题：（15、16题每题12分，17~20题每题14分，共80分）

15、已知函数
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（1）求函数
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的最小正周期；

（2）若
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的最大值为1，求
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的值。

[image: image294.jpg]


16、如图，已知M，N分别是棱长为1的正方体
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的棱
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的中点，求：
（1）MN与
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所成的角；

（2）MN与
[image: image66.wmf]1

CD

间的距离。

17、一接待中心有A、B、C、D四部热线电话，已知某一时刻电话A、B占线的概率均为0.5，电话C、D占线的概率均为0.4。各部门是否占线相互之间没有影响。假设有
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部电话占线，试求随机变量
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的概率分布和它的期望。

18、已知椭圆E：
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是椭圆上一点。

（1）求
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的最值。

（2）若四边形ABCD内接于椭圆E，点A的横坐标为5，点C的纵坐标为4，求四边形面积的最大值。

19、已知函数
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（1）求
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（2）在函数
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的图象上是否存在不同的两点，使得过这两点的直线平行于x轴；

（3）当a、b满足什么条件时，
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在
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上恒取正值。
20、将等差数列
[image: image77.wmf]{}
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（1）求数列
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（2）求
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（3）设
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参考答案:

1、 选择题： B  A  C  D  A  B  D  D

2、 填空题：9、
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三、解答题:：
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16解(1)以D为原点,,DA,DC,DD1分别为X、Y、Z轴建立如图的空间坐标系。则
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故
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随机变量
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（2）如图，由
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同理得D到直线AC的距离
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当n=1时，
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2007年广东省高考模拟试卷（文科）

中山市小榄中学

1、 选择题

1.下列各式中，值为
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2. 已知
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　　A．第一象限　　　B．第二象限　　C．第三象限　　　D．第四象限
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4．不等式组
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5．下列函数图象正确的是                           （   ）
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6．若a、b是异面直线，且a∥平面 ，那么b与平面的位置关系是（　）

　　A．b∥a　　　　　　　　　　　　B．b与相交

　　C．b
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8．若向量a与b的夹角为60°，|b|=4，（a+2b）·（a－3b）=－72，则向量a的模是（）
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9．已知F1（－3，0）、F2（3，0）是椭圆
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10．函数
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，若g(x)=1的解集是{x|x=0}，则函数F（x）=
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A．奇函数

B．偶函数


C．既是奇函数又是偶函数
D．非奇非偶函数

2、 填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中横线上．
11． 一个田径队,有男运动员56人,女运动员42人,比赛后,立即用分层抽样的方法,从全体队员中抽出一个容量为28的样本进行尿样兴奋剂检查,其中男运动员应抽_____人．
12．写出右边程序流程图的运算结果：

如果输入R=8，则输出a=             。

13．某班共有56人，在第一模块的学分考试中，有8人没有通过，若用A表示参加补考这一事件，则A的概率为             
14．选做题

（甲）
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（乙）
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3、 解答题

15、已知函数
[image: image202.wmf]22
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-2。（1）求函数的最小正周期；

（2）当y取得最大值时，求自变量x取值的集合；（3）说明该函数的图像可以由函数
[image: image203.wmf]ysinx(xR)

=Î

经过怎样的平移和伸缩变换得到的。 
16．已知f（x）=ax3+bx2+cx（a≠0）在x=±1时取得极值，且f（1）=－1,

（1）试求常数a、b、c的值；

（2）试判断x=±1是函数的极大值还是极小值，并说明理由.

17、如图：边长为2的正方形ABCD，E是AB的中点，F是BC的中点，将△AED和△CFD分别沿DE，DF折起，使A，C两点重合于点
[image: image204.wmf]A'

。

1）求证：
[image: image205.wmf]A'

D⊥EF
2）当BE=BF=0.25时，求三棱锥
[image: image206.wmf]A'
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18．某公司按现有能力，每月收入为70万元，公司分析部门测算，若不进行改革，入世后因竞争加剧收入将逐月减少．分析测算得入世第一个月收入将减少3万元，以后逐月多减少2万元，如果进行改革，即投入技术改造300万元，且入世后每月再投入1万元进行员工培训，则测算得自入世后第一个月起累计收入Tn与时间n（以月为单位）的关系为Tn=an+b，且入世第一个月时收入将为90万元，第二个月时累计收入为170万元，问入世后经过几个月，该公司改革后的累计纯收入高于不改革时的累计纯收入．

19、已知数列
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    ⑴求
[image: image211.wmf]2

a

，
[image: image212.wmf]3

a

，
[image: image213.wmf]4

a

；

    ⑵求证：数列
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是等差数列，并写出
[image: image215.wmf]{
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20、中心在原点，焦点在x轴上的椭圆，率心率
[image: image216.wmf]2
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[image: image217.wmf]0
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交于A、B两点，且OA⊥OB（其中O为坐标原点）．

（1）求椭圆方程；

（2）若M是椭圆上任意一点，
[image: image218.wmf]1
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、
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为椭圆的两个焦点，求
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参考答案：

1-10：BDBABDACAB   11.16 ；  12。4；13。1/7  14。甲。2；乙。16/3；

15．解：
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16．剖析:考查函数f（x）是实数域上的可导函数，可先求导确定可能的极值点，再通过极值点与导数的关系，即极值点必为f′（x）=0的根建立起由极值点x=±1所确定的相关等式，运用待定系数法确定a、b、c的值.

（1）解:由f′（1）=f′（－1）=0,

得3a+2b+c=0,                            







 ①

3a-2b+c=0.                                                               ②

又f（1）=－1,∴a+b+c=－1.                                                  ③

由①②③解得a=
[image: image222.wmf]2
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,b=0,c=－
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（2）解:f（x）=
[image: image224.wmf]2
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x3－
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[image: image226.wmf]2

3

 x2－
[image: image227.wmf]2
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[image: image228.wmf]2
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 （x－1）（x+1）.

当x＜－1或x＞1时,f′（x）＞0;当－1＜x＜1时，f′（x）＜0.

∴x=－1时，f（x）有极大值；x=1时,f（x）有极小值.

17．解：1）证明：因为
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2）因为
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D是三棱锥
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18．解：入世改革后经过n个月的纯收入为
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由题意建立不等式
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即
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答：经过13个月改革后的累计纯收入高于不改革时的累计纯收入．         （12分）

19．⑴解：
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 ⑵证明：由题设可知
[image: image246.wmf]N

n

a

a

n

n

Î

¹

¹

,

1

0

且


    
[image: image247.wmf]1

2

1

1

-

=

-

-

n

n

n

a

a

a

Q


     
[image: image248.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

1

1

1

1

1

-

-

=

-

-

-

Þ

-

-

n

n

n

n

a

a

a

a


     
[image: image249.wmf]1

1

1

1

1

1

=

-

-

-

Þ

-

n

n

a

a


    
[image: image250.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

-

\

1

1

n

a

是以
[image: image251.wmf]2

1

为首项，
[image: image252.wmf]1

为公差的等差数列

      故
[image: image253.wmf]2

1

1

2

1

1

1

-

=

-

+

=

-

n

n

a

n

 
[image: image254.wmf]1

2

1

2

1

1

2

2

-

+

=

+

-

=

\

n

n

n

a

n


20．（1）设椭圆方程为
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　　∴　椭圆方程化简为　
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　　∵　椭圆与直线相交，解方程组：
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　　由①代入②，代简得
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　　根据韦达定理，设A（
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　　把④代入③，得
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　　其中：
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